ЛЮТИ





Тыква – безотходный плод. У нее вкусные и полезные мякоть и семечки, а кору используют в качестве «кастрюли»

Некапризная южанка

Семена тыквы в открытый грунт можно высаживать в начале июня

Татьяна БУРОВА

У свердловских садоводов тыква относится к числу любимых растений. Она достаточно неприхотлива, дает богатый урожай, ее плоды хорошо хранятся, и из них можно приготовить множество полезных блюд. О нюансах выращивания тыквы в нашем регионе рассказал «ОГ» проректор по научной работе и инновациям, заведующий кафедрой овощеводства и плодоводства им. Н.Ф. Коняева Уральского государственного аграрного **университета**, кандидат сельскохозяйственных наук Михаил КАРПУХИН.

Выбираем время и место

Тыква - растение южное, чувствительное к холодам. Поэтому лучше отдать предпочтение раннеспелым и среднеспелым сортам и тем, что дозревают при хранении. Оптимальным месяцем для посева является июнь: в самом его начале можно высаживать в открытый грунт семена, десятью днями позднее - рассаду, но ее полезно сначала закалить, выставляя горшочки на улицу. Высаживают кустики на грядку, когда у растений сформируется 2-3 настоящих листика.

Нынешней весной, с ее перепадами от жары к холодам, нужно следить за прогнозом погоды и при необходимости укрывать посевы пленкой.

Очень важно правильно выбрать место под тыквенные грядки. Она любит солнечные места и богатую перегноем почву, не переносит сквозняков и холодных ветров. Оптимально посадить тыкву так, чтобы с севера посадки защищал забор или стена строения, а с южной было открытое пространство. В тени тыквенные кусты растут медленно, поздно зацветают, меньше образуется завязей, соответственно затянется и созревание плодов.

Необходимо учитывать еще одно обстоятельство. Тыквенные кусты имеют мощную корневую систему, и большинство сортов широко раскидывают свои плети. Поэтому под плантацию тыквы следует отводить большую площадь, с тем расчетом, чтобы высаживать кусты на расстоянии от полуметра до двух метров друг от друга.

Другие требования

Как и все растения, тыква весьма требовательна к предшественникам. Она хорошо себя чувствует на участке, где прежде росли картофель, лук, кукуруза, капуста, редис, редька и бобовые. К нежелательным предшественникам относятся родственники тыквы – кабачки, патиссоны, огурцы.

Тыква любит суглинистые, супесчаные, рыхлые, хорошо пропускающие воздух и воду почвы. Перед посевом семян или высадкой рассады землю нужно перекопать, внести перегной или древесную золу, разровнять граблями.

Опытные садоводы перед самой посадкой проводят обеззараживание почвы - проливают лунки кипятком.

Семена предварительно также замачивают в горячей воде на пять-шесть часов, чтобы повысить всхожесть. В каждую лунку глубиной пять сантиметров лучше положить по три-четыре семечка, присыпать землей и слегка утрамбовать.

Глубина лунок для рассады должна быть около 10 сантиме-

Для выращивания тыквы идеально подходят компостные или навозные кучи. Нужно насыпать сверху слой земли, высадить в нее семена или рассаду, замульчировать. Такую плантацию необходимо поливать, а вот подкармливать не нужно.

Опасная красота: многие представители флоры содержат вредные вещества

На Среднем Урале в самом разгаре пора цветения. Радуют глаз своей красотой не только садовые растения, но и дикоросы. Любуясь тем или иным цветком, мы порой забываем, что прикосновение к нему может вызвать ожог, а его аромат – сильнейшую аллергию. Ядовитыми могут оказаться и аппетитные на вид ягодки.

Чтобы наше общение с природой не причиняло вреда, нам нужно знать потенциально опасные для здоровья растения, соблюдать меры предосторожности и научить этому детей, потому что именно они хотят все потрогать, понюхать, сорвать и попробовать на вкус.

ЛУЧШЕ НЕ ТРОЖЬ

Многие растения имеют едкий сок. Попадая на кожу или слизистые, он вызывает раздражение и ожоги. Поэтому детям нужно втолковать, что незнакомые растения лучше не трогать и не срывать. Да и знакомые тоже – скажем, любимый многими садоводами клематис. Наиболее знаменит из ядовитых растений - борщевик

Сосновского. Он чрезвычайно быстро размножается, захватывая леса, поля, обочины.

Пробирается он и в сады. Даже прикосновение к его листьям вызывает сильные и глубокие ожоги. Не менее борщевика Сосновского коварен и **ясенец**, прозванный в народе «неопалимой купиной». Цветок с милым названием лютик способен вызвать сильное раздражение слизистой глаз, за что его прозвали «куриной слепотой». Контакт с цветком гарантирует проблемы со зрением.

На лесных полянах и на дачных участках нередко можно встретить золотисто-желтые калужницу болотную и купальницу. Эти красивые цветы так и просятся в букет, но лучше их не срывать. Сок этих растений ядовит, вызывает ожог кожи и слизистых. Если вы трогали это растение, нужно сразу же вымыть руки.

ЯДОВИТЫЕ ЯГОДКИ

Особую опасность представляют растения с ядовитыми плодами. Их нужно убрать из сада, если в семье есть дети.

Чрезвычайно ядовиты

бересклет и волчье лыко.

Для отравления достаточно всего лишь нескольких ягодок, а большие дозы смертельно опасны. Однако садоводы любят эти растения за красоту и неприхотливость, культивируют на участках.

Купена в дикой природе встречается

сегодня редко, но у садоводов она пользуется популярностью. Поэтому важно помнить. что ядовит не только сок купены, но и ее плоды.

У клещевины, которую садоводы высаживают в декоративных целях, ядовиты семена. Они напоминают фасоль или бобы, что привлекает детей. Между тем для ребенка даже одна штука может стать смертельной. Во избежание неприятностей лучше не допускать появления семян.

Осторожность следует соблюдать при хранении цветочных луковиц. Их нужно держать подальше от продуктов и в недоступном для детей месте. Иначе есть опасность нарезать в салат вместо репчатого лука луковички нарцисса, гиацинта или мускари, именуемого в просторечии гадючьим луком, **сциллы**, **крокусов**. Они могут вызвать сильную рвоту, расстройство желудочно-кишечного тракта.

Весьма ядовит любимый садоводами за красоту и неприхотливость безвременник. Его листву легко спутать с черемшой, и эта ошибка может привести к тяжелому отравлению. Ухаживать за этим растением нужно

Татьяна БУРОВА

Общественно-политическое издание. Издатель: Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты "Областная газета"».

УЧРЕДИТЕЛИ: **Губернатор** Свердловской области Законодательное Собрание Свердловской области (Алпес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Фелерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя

ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620000, Екатеринбург, ул. Московская, 11 (2-й этаж). ИНН 6658023946.

Адреса электронной почты: Общая почта: og@oblgazeta.ru

Телефоны Приемная - 8 (343) 355-26-67

回歸回

VK.com/

obgazeta

OK.ru/

oblgazeta96



по вопросам рекламы:

8 (343) 227-51-10

электронная почта: reklama@oblgazeta.ru







ПОДПИСКА индексы:

• ежедневное издание

на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)

• ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбурга

• uralpress.ur.ru — интернет-магазин

звонок бесплатный по России

 podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адрес электронной почты:

Отдел подписки: podpiska@oblgazeta.ru

По вопросам подписки и распространения: 8 800 30-20-455

В соответствии со статьей 42 Закон Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат . обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации – материалы, помеченные этим значком а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201 Заказ: № 6005. Сдача номера в печать

по графику — 20.00, фактически — 19.30 **ШЕНА СВОБОЛНАЯ**

... 9 000

